

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 6 korona.
Egyes szám ára 4 fillér.

MEGJELNIK HETENKÉNT EGYSZER:
szombaton és egyes rendki-
vüli alkalmakkor.

A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG:

Városi közlevéltár (városház,
földszint 7. sz. lde küldendők
a kéziratok.

KIADÓHIVATAL:

Városi könyvnyomda-vállalat
irodája. lde küldendők
az előfizetési díjak és hirde-
tések.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Főszerkesztő: VECSEY IMRE. ♦♦ Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS.

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

A szemétegetésről.

Igen sok felé elterjedt vélemény, hogy a szemétnak elégetés után való megsemmisítése, illetőleg ipari célokra való felhasználása csupán nagy városok számára előnyös. Ez azonban nagy tévedés, amiről Svájc és Angolország számos közepes, sőt kisebb városa is tanúságot tett. Sok tekintetben épen világ-
városokban jár a dolog nehézséggel, amit könnyen beláthatunk, ha figyelembe vesszük, hogy pl. Berlin városa csak szemétfuvarozásra évente 5 millió márkát költ. Nem csekély méretű berendezéseket kíván tehát egy ilyen hatalmas tömegű anyag földolgozása. Egyetlen központnak létesítése a fuvarozási költségeket drágítja meg, viszont földolgozó teleppel az üzemi és igazgatási kiadások emelkednek, úgy, hogy a szemétegetésre már ez az egy szempont is sokkal inkább is predesztinálja a kisebb városokat a nagyobbaknál. Hogy a szemétegető telepek berendezése mégis olyan lassan hódít, annak eddig leginkább a földolgozó szerkezetek tökéletlensége az oka. A régebbi rendszerű égetőkemencék legfőleg 600 foknyi hő mellett dolgoztak; ilyen formán rendkívül sok értékes égéstermék veszett kárba a földolgozás alatt, amelyeknek teljes elégetésével tetemes energiát lehetett volna még előállítani. Ezt a pazarlást az újabb szerkezetek már elkerülik; a mai kemencék 1600 fok, sőt ennél is magasabb hővel dolgoznak. A megsemmisítendő anyagok elégetése teljesen szagtalanul és minden felesleges pazarlás nélkül történik, viszont a kifejtett nagy hőnek tetemes részét gőzkazánok fűtésére már közvetlenül föl lehet használni és így energiává átalakítani. A modern szemétegető-telepek tehát teljesen fedezik üzemköltségeiket, beleértve a szemétfuvarozást sőt annak összegyűjtését is. Annyira tökéletesültek a berendezések, hogy pl. a legutóbb nagyon elterjedt biológiai csatornázó rendszerek üledékeinek elégetése a szemétegetéssel együttesen történik, mert még ez a sok vizet magában foglaló salak is megsemmisíthető a rendelkezésre álló magas fokú hő mellett. Ma Angolországban a kis városok között annyira elterjedt a szemétegetés, hogy csak 10,000 lakoson felüli községekben kerekén 1600 szemétegető kemence van üzemben. Az elégetés által keletkezett meleget leginkább elektromos energia előállítására használják, amelyet részben a község céljaira: nyilvános területek és középületek világítására használnak fel, részben magán fogyasztók rendelkezésére bocsátanak. Ez idő szerint a szemétegetéssel kapcsolatos erőművek kétharmad része elektromosságot termel. A többi

telepek szivattyu- és munkagépeket hajtanak, melyek a csatornázás vagy vízvezetékberendezés üzemét látják el. Nem ritka az olyan város sem, hol a szemétegető-telep fürdő-, mosó- és fertőtlenítő-intézetek üzemét vagy nyilvános épületek központi fűtését látja el. Angolország a vezető ezen a téren; Németországban még nagy városok sem igen honosították meg az új intézményt, kis városok pedig alig foglalkoztak vele. Legfőbb ok a német háziszemétnak az angoltól eltérő összetétele. A német fűtőanyagok legelterjedtebbje a brikett, mely eléghető salakot nem igen hagy hátra és így a német városok szemete épen a legbecsesebb részt, a könnyen eléghetőt, nem tartalmazza. A magyarországi viszonyok azonban ez irányban kiválóan kedvezőbbek, sőt talán az angolokat is fölölműlják. Nálunk a brikett-tüzelés alig tesz számot; még Budapesten is elenyésző azon háztartások száma, amelyekben a brikettete kokszszal vagy szénnel vegyesen használják, a brikett kizárólagos alkalmazásáról pedig egyáltalán nem lehet szó. Ilyen formán a mi városaink lakossága fűtésre és tüzelésre leginkább fát és szenet, olyan helyeken pedig, ahol gázgyár is van, kokszot használ. Mindahárom tüzelőanyag a hamu között igen nagy mennyiségű eléghető részt hagy hátra. A magyar városok háziszemétének a Németországban értéktelen hamu igen becses alkatrészét teszi. Éppen úgy, mint az angol városoknál, ahol brikett tüzelés szintén alig játszik szerepet, mert az angol brikett majdnem teljesen hajók fűtésére szolgál. A magyar városok viszonyai tehát minden tekintetben indokolnák a szemétegető telepek berendezését, amely, amint az angol példa mutatja, már tizezer lakosu városnál is nagy anyagi haszonnal jár.

Miniszteri rendeletek.

29,383
1908. V-a. B. M. számú körrendelet.

A határrendőrség hatósági területének megváltoztatása és a kassai határszéli rendőrkapitányság székhelyének áthelyezése.

(Valamennyi törvényhatóságnak, a székesfővárosi államrendőrség főkapitányának és az összes határszéli rendőrkapitányoknak.)

Az 1903: VIII. t.-c. 5. §-ában nyert felhatalmazás alapján a máramarosszigeti határszéli rendőrkapitányság hatósági körébe Máramaros vármegyének egész területét, a zsolnai határszéli rendőrkapitányság hatósági körébe Árva várme-

gyének egész területét, végül a kassai határszéli rendőrkapitányság székhelyének Liptószentmiklósra történendő egyidejű áthelyezése mellett ezen kapitányság hatósági körébe Liptó vármegye egész területét bevonom és Kassa sz. kir. várost, továbbá Abauj-Torna és Sáros vármegyéknek az eddigi kassai határszéli rendőrkapitányság hatósági körébe bevont községeit a határrendőrség hatósági köréből kikapcsolom.

Ezen rendeletem folyó évi augusztus hó 1-én lép hatályba s annak végrehajtásánál a 91,000—905 B. M. számú körrendelet 2. pontjának intézkedései megfelelően alkalmazandók.

Budapesten, 1908 évi július hó 9-én.

A miniszter helyett:

Hadik s. k.
államtitkár.

^{71,512}/_{1908.} V.—a. B. M. számú körrendelet.

A külföldieknek az ország területén való lakhatása ügyében felvett jegyzőkönyvek és a lakási bizonylatok bélyegilletéke.

(Valamennyi törvényhatóságnak. Valamennyi határszéli rendőrkapitánynak.)

Kérdés tárgyává tétetvén, hogy a külföldiek lakhatásáról szóló törvény 3. §-a, illetőleg a 90.000—1905. B. M. számú rendelettel kiadott Utatisás 17. §-a értelmében a külföldiekkel felveendő jegyzőkönyvek, továbbá a kiállítandó lakási bizonylatok bélyegilleték alá esnek-e, a pénzügyminiszter ur elhatározása alapján további eljárás végett értesitem, hogy az említett jegyzőkönyvek — miután azok a felek kérvényeit pótolják — az illetéki díjjegyzék 52. tétel A. I. pontja, illetőleg az ill. díjj. 13. tét. VII. pontja értelmében ivenkint 1 koronás, a kiállítandó hatósági bizonyítványok az ill. díjj. 21. tétel aa) pontja értelmében 2 koronás bélyeggel látandók el.

Felhívom a Cimet, intézkedjék az iránt, mikép az említett jegyzőkönyvek és lakási bizonylatok az illető külföldiek által a jövőben kellőkép felbélyegeztessenek.

Budapesten, 1908 évi július hó 14-én.

A miniszter helyett:

Hadik s. k.,
államtitkár.

Hatásköri összeütközési esetben hozott minisztertanácsi határozat.

Beltelkeket elválasztó kerítés felállítása tárgyában felmerült magánjogi vitás kérdés elbírálása a királyi bíróság hatáskörébe tartozik.

(A m. kir. minisztertanácsnak 1908. évi április hó 28-án hozott határozata.)

A m. kir. minisztérium B. Gyulának T. István ellen kerítés felállítása iránt indított ügyből kifolyólag a sz-i kir. törvényszék és Sz. vármegye e-i járásának főszolgabirája között fölmerült hatásköri összeütközés esetét az 1869. IV. t.-cz. 25. §-a alapján vizsgálat alá vevén, következő határozatot hozott:

Ebben az ügyben az eljárás a kir. bíróság hatáskörébe tartozik.

Indokok: B. Gyula k-i lakos és az e-i kir. járásbíróhoz 1906. évi november hó 22-én Sp.

493. sz. a. beadott keresetében azt adta elő, hogy a szomszédja, T. István a beltelkeiket elválasztó sövénykerítést lerombolta s csak egy részének helyébe épített új kerítést, a kerítés másik felét azonban nem építi ki, holott az évszázados szokás értelmében az ő kötelessége a kerítés kiépítése, kérte az alperesnek a kerítés kiépítésére, vagy 80 korona költség megfizetésére kötelezését. A kir. járásbíró érdemben ítelt, azonban a sz-i kir. törvényszék az 1907. ápr. hó 20-án P. 139. sz. alatt hozott végítélettel az eljárást megszüntette, mert nincs olyan magánjogi szabály, mely szerint a tulajdonos belsőségét kerítéssel tartoznék ellátni, az pedig, hogy az évszázados szokásnak megfelelően köteleztessék az alperes a kerítés felállítására, nem a bíróság, hanem a közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozik. B. Gyula azután 1907. évi június hó 28-án 3,270. sz. alatt az e-i járás főszolgabirájánál kísérelte meg követelésének érvényesítését, de az 1907. évi augusztus hó 10-én 3,270. sz. alatt hozott végzésével a főszolgabíró sem állapította meg hatáskörét, mert „a kerítések felállításából folyó vitás ügyekre a kir. j.-bírók illetékesek”. E szerint a sz-i kir. törvényszék és az e-i járás főszolgabirája között hatásköri összeütközés esete merült fel, melynek elintézésékepen a kir. bíróság hatáskörébe kellett az eljárást utasítani, mert ebben az esetben nem közrendészeti szempontból szükséges és így közigazgatási uton érvényesítendő közigazgatási kötelezettségről van szó, hanem a vita tárgya az, hogy a szomszédok beltelkei között állott és lerombolt kerítést közülről ki köteles helyreállítani, ez a vitás kérdés pedig tisztán magánjogi természetű lévén, annak a megbírálása, mint ezt a minisztertanács már több ízben, így az 1897. évi július hó 22-én hozott határozatában is kimondotta, birói utra tartozik. (58,271—1908. B. M. sz.)

^{77,104}/_{1908.} VII—b. B. M. számú körrendelet.

A »sósorszesz« forgalomba hozatala.

*(Valamennyi törvényhatóságnak. *)*

Ujabb időben ismételt panaszok merültek fel aziránt, hogy engedély nélkül, hangzatos elnevezéssel, különféle betegségek ellen vásári módon ajánlott »sósorszesz« készítmények (Diana-sósorszesz, Erő-sósorszesz, Fehérkeresztes alföldi sósorszesz, Haracsek-féle fölülmulthatatlan mentholos-sósorszesz, Hunnia-sósorszesz, Oroszlán sósorszesz stb.) kerültek közforgalomba, amelyek összetételöknél fogva tulajdonképen csupán, a 90,000—1903. sz. itteni szabályrendelet határozmányai szerint nyert engedély alapján árusítható, gyógyszerkülönlegesség jellegű készítmények.

Miután az Országos Közegészségi Tanácsnak véleménye alapján az 1882. évi 52,571. sz. itteni rendelet szerint gyógyszernek nem tekintendő s ennél fogva szabad forgalom tárgyát képező »sósorszesz« konyhasón és borszeszen kívül egyebet nem tartalmazhat, felhívom a Cimet, hogy mindazok ellen, akik engedély nélkül rendesen gyógyszerként feldicsért oly »sósorszesz« jelzésű készit-

*) Ez a körrendelet Fiuméra is kiterjed.

ményt hoznak forgalomba, amely konyhasón és borszeszen kívül, bárminemű más anyagot is tartalmaz, az 1876: XIV. t.-c. 55. §-a, illetőleg 90,000—1903. sz. itteni szabályrendelet határozmányai alapján a megtorló eljárást indítsa meg. Budapest, 1908. évi július hó 14-én.

A miniszter megbízásából:

Chyzer s. k.,
miniszteri tanácsos.

Tanügy.

Értesítők.

1. A debreczeni ref. főiskola akadémiai tanszakainak évkönyve az 1907-1908 iskolai évről. Közzéteszi Eröss Lajos akadémiai igazgató.

A debreczeni ősrégi főiskola értesítőjét most vesszük. A vaskos könyv első lapjain Eröss Lajos akad. igazgató eszmékben gazdag székfoglaló értekezését olvashatjuk „Krisztus halála, mint a váltság szerző oka” címen, Fiók Károly dr. „A latin hangsúlyról” tartott székfoglaló, valamint Pap Károly dr. Kölcsey „Nemzeti hagyományok” c. dolgozatairól írott székfoglaló értekezései becses tartalmukkal méltók az elolvasásra. Az értesítő elmondja az 1907—8. tanév történetét, a főiskola alkotó részeit és kormányzását, a tanítás rendjét, felsorolja a vizsgálati bizottságokat, a gyűjteményeket, a pályaműveket és azok jutalmazását, az 1908—9. tanulási év pályateteleit, az akadémiai hallgatók névsorát, az ifjúsági egyleteket, az anyakönyvtár, könyvtári gyűjtemények és ereklye muzeum gyarapodását, az ösztöndíjban és segélyezésben részesült akadémiai hallgatók névsorát, a tápintézet működését, az akadémia egészségügyi viszonyait, a tájékoztatót az 1908—9. iskolai évre.

2. A debreczeni ref. főgimnázium értesítője az 1907—8 iskolai évről. Közli Karai Sándor igazgató. Az értesítőt iskolánk egyik nagy tudású fiatal tanárának értekezése nyitja meg. A nagy Sinay Miklósról ír Csürös Ferenc dr. történeti hűséggel, ragyogó palettával. Nagy gyönyörűséggel olvastuk Petzkó Ernő dr. tanárnak eszmékben gazdag és hazafiúi lelkesedéssel telt március Idusán elmondott lelkesítő szövegét. Közli az igazgatóság a tanári kar névsorát, irodalmi és társadalmi munkásságát, a gyűjtemények szaporodását, az iskolai jótéteményeket, az ifjúsági egyesületek működését, a tanulók névsorát és osztályozását, a szokásos statisztikai adatokat stb.

Mindkét értesítő gondos munka eredménye.

3. A debreczeni nőegylet által létesített nőipariskola értesítője az 1907—1908. tanévről. Szerkesztette: Kubek Erzsébet igazgató. Az országnak eme mintaintézete az idein is igen szép haladást mutatott. A város az intézetet 5000 korona segélyben részesíti. A növendékek az elméleti tárgyakon kívül himzést, fehérruha és ruhavarrást tanultak, azonkívül az idén csetneki és csipkeverő tanfolyam is volt. Az intézetet a nőipariskola felügyelő bizottságának támogatásával Kubek Erzsébet igazgató vezeti. Az igazgatóság közli, hogy a beiratások szeptember 2-ikán kezdődnek.

Tóth Gyula cég ötven éves jubileuma.

A kereskedelem terén nagy tekintélynek örvendő Tóth Gyula cég e hóban töltötte be ötvenedik esztendő városi bérletét. Ez alkalommal a cég mostani feje Györffy Aladár levelet irt a városi tanácshoz, melyben köszönetet mond a nemes városnak ezen hosszú idő alatt mutatott jóindulatáért.

A városi tanács legközelebb tartott ülésében a levélre a következő határozatot hozta:

A városi tanács örömmel vesz tudomást arról, hogy nevezett cég fennállásának immár 50-ik évét töltötte be és hogy ezen 50 évet a városház alatt bérelt helyiségben élte át és érte meg.

Ezen évforduló alkalmából őszinte örömmel és teljes elismeréssel üdvözli a cég jelenlegi tulajdonosát és annak jelenlegi főnökét Györffy Aladár urat.

Szíves készséggel teszen bizonyosságot maga is azon szorgalomról, buzgóságról, szoliditásról és becsületességről, mely ezen üzlet vezetésében mindenkor megnyilvánul és amely ime lehetővé tette, hogy az üzlet 50 év után egy és ugyanazon helyiségben megerősödvé, kifejlödvé virágozik és áll ma is városunk és a magyar kereskedelem díszére. De különösen ki kell emelni a cégnek a magyar ipar pártolása körül kifejtett eredménydus működését is. Ez volt az indító oka, alapja annak a kölcsönös jóakaratra, jóindulatnak, mely egy fél századon át bérbeadó és bérlő között a város hatósága és a cég között ma is és bizonyára fennállani fog a jövőben is.

Miről Györffy Aladár ur jegyzőkönyvi kivonaton értesítendő.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1908. év június 13-án tartott üléséből.

Kovács József,

polgármester.

Vecsey Imre,

főjegyző.

A magunk részéről mi is meleg szívvél üdvözöljük a céget, valamint annak kitűnő főnökét: Györffy Aladár urat, ki nemcsak a kereskedelem terén szaktekintély, de társadalmi életünkben is jelentős szerepet visz. Szívműveltsége, pályájának végtelen szeretete, finom érzése a kulturális és emberbaráti intézmények iránt mindnyájunk előtt ismeretesek. Mint városunk törvényhatóságának bizottsági tagja tevékeny részt vesz a város ügyeinek intézésében. Modern eszmékért lelkesedő férfiú ő, ki mindenütt ott van eszével, szívével, buzgóságával és jóakarattal, ahol — nemes eszmék megvalósítása egyenes embert és erős karokat kíván. Közgazdasági, kereskedelmi érdemeit felismerte az országos jó névben örvendő Debreczeni Első Takarékpénztár is, mely igazgatósági tagjává választotta. A férfimunka embere, nem csüggedő a küzdelemben, hanem

erős a kivitelben. Szeretetreméltó uri modora, az emberekkel szemben nyájas és előzékeny modora megszerezték részére mindnyájunk becsületét és szeretetét.

Most, midőn a vezetése alatt álló üzlet a városház épületében eltöltött ötven évi bérletét ünnepli, szívünkben kívánjuk, hogy a neves cég virágozzék a magyar kereskedelem és ipar javára és mostani főnöke az ötven év eredményes munkája nyomán haladjon üzlete felvirágoztatásának további munkájában.

Hirek.

— **Olvasóinkhoz.** Lapunk mai rendkívüli kiadásának melléklete gyanánt közöljük a fizetés-rendezési javaslatot. Őszinte elismeréssel honoráljuk ez alkalommal a t. Bizottság érdemes munkáját.

— **Temesvár új kórházat épít.** Temesvár sz. kir. város legutóbb tartott közgyűlésében elhatározta, hogy 2,250.000 korona költséggel új kórházat épít 500 ágyra. Az építésre a következő fedezet áll rendelkezésre: Közkórházi alap 700,000 korona, Dessewffy Sándor néhai csanádi püspök adománya 200,000 korona, a régi épület értéke 300,000 korona, a város által 1894-ben megajánlott 200,000 korona és időközben várható adományok 50,000 korona. A fedezetlenül maradó 800,000 korona tekintetében a város közönsége azt a kérelmet terjeszti a m. kir. belügyminiszter elé, hogy annak fedezésére 800,000 kor. államsegélyt engedélyezzen oly módon, hogy az országos betegápolási alap terhére a kórházi költségvetésbe 50 éven át a fentemlített 800,000 korona tőkének megfelelő 5-5 százalék évi törlesztéses részlet évi 44,000 koronával beállítsák a kórházi pénztárba befizettessék.

— **Temesvár vízvezetéke és csatornázása.** A délvidék eme forgalmas nagy városa elhatározta, hogy vízvezetéki és csatornahálózatot épít. Az építési és üzemköltségek fedezéséről a vízvezetékkel illetőleg a szabályrendeletben megállapítandó vízdíjak szedése útján fog gondoskodni.

— **Esztergom sz. kir. város köszönete.** Esztergom sz. kir. városnak városunk tanácsa megküldte a szabályrendeletek gyűjteményét. Az esztergomi tanács most levelet küldött, melyben az „értékes munka“ megküldéséért köszönetet mond.

— **A debreczeni ref. egyház és a püspökjelölés.** A debreczeni ref. egyház 10 szavazatát a folyó hónap 19-én tartott presbiteri gyűlésén Dicsőfi József egyházkerületi főjegyzőre adta.

— **Polgármesterválasztás Szoboszlón.** Szoboszlón vasárnap tartották meg a tisztújító közgyűlést. Polgármesterré szótöbbséggel G. Tóth János eddigi főkapitányt választották meg.

— **Férfias üdvözlés.** Frank Tibor hadtestparancsnok tudatta a városi tanácsal, hogy átvette a hadtest parancsnokságát, egyben kérvén a városi tanácsot, hogy működésében támogassa. A városi tanács tudomásul vette a hadtestparancsnok iratát, de megjegyzi, hogy csak a haza javára irányuló munkájában fogja támogatni.

— **Gyógyszerész-gyűlés.** A hajdu-szabolcs-megyei gyógyszerészek vasárnap tartották járási ülésüket. Az ülésen a gyógyszerésztörvény tervezetét tárgyalták le.

— **A vadásztársulat vadászlak avatása.** Vettük a következő meghívót: a vadásztársulat 1908. évi július hó 28-án délután 5 órakor, a városháza nagytanácstermében tartandó rendes évi közgyűlésre. Tárgysorozat: az alapszabályok 31. §. 4, 5, 6, 7, 10. pontja szerint. Éretesítés. Az 1908. évi április 14-én tartott rendkívüli közgyűlés határozta szerint új tagok beiratási díja 100 koronára, a hotobági idény-jegy ára pedig 20 koronáról 40 koronára emeltetett. A vadászlak építési költségeinek fedezése céljából az 1908—09. évi tagdíjak 60 koronában állapították meg s ezen összeg az eddigi gyakorlat szerint két részletben augusztus 1-én és február 1-én fizetendő. A vadászlak f. év július hó 26-án délután 6 órakor lesz ünnepélyesen felavatva s ezen alkalommal társas-vacsora rendeztetik. Felkéretnek a társulati tagok, hogy legkésőbb július 22-ig a társulati pénztárnoknál jelentsék be, részt vesznek-e az ünnepélyen s az 5 korona vacsora-jegy árát ugyanott a jelentéskor fizessék be. Indulás a vasuti nagyállomástól 26-án délután 3 óra 56 perzkor. Debreczen, 1908 július 12. Dr. Magoss György elnök, Publíg Ernő titkár.

Szerkesztői üzenetek.

Temesvár. A kívánt adatokat nem találom, ellenben biztosra veszem, hogy az országos levéltárban azok megvannak. Méltóztassék oda fordulni, ahonnan a felvilágosítást pár nap alatt megküldik.

Igazmondó. Valóban mind igaz, amit ír, de ez alkalommal csak ártanánk az ügynek az igaz szó kimondásával, Lesz még időnk a felvetett kérdés megvitatására.

Dr. K. B. Köszönjük a cikkelyt, lapunk legközelebbi számában felhasználjuk.

Pécs. Szóvá tesszük a dolgot.

Orosz—Eger. A mozgalomról cikkelyt irtam a Budapesti Hirlapba. Légy szives a lapot figyelemmel kíséreni. Azt hiszem intenciódat megértettem. Legközelebb a Városok Lapjába is írok.

S. I. Tessék beküldeni: a cikkelyt mindig szivesen közöljük.

Közigazgatás. Sok tekintetben igaza van, de a dolgot nem lehet oly rohamosan megcsinálni. A régi hibákat egyszerre az egész vonalon megjavítani nem lehet, különösen oly eszközökkel, mint amelyekket proponálni méltóztatik. Az emberek' érzékenyek és nem szeretik, ha gyöngéiket a világ elé tárjuk. Legjobb az ilyen bajokat házilag elintézni.

Bizottsági tag. A város nyomdájában kapható.

!! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □

DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ SZABÁLYRENDELETEINEK GYŪJTEMÉNYE.

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára

2 KORONA.

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. **Kossuth-utca, városház-épület.**

Tisztviselők, segéd- és kezelő-személyzet fizetési osztályokba való beosztása.

Fizetési osztály	Fokozat	Törzs-fizetés	Lakpénz	Egyéb	Hivatali állás	Jegyzet
I.	1 2 3	10,000 9,000 8,000	1600	1000	Polgármester	Működési pótlék
II.	1 2 3	6600 6200 5800	1200	500	Főjegyző (polgármester helyettes) Rendőrfőkapitány	Működési pótlék a főjegyzőnek
III.	1 2 3	6000 5400 4800	1000	800 2000	Árvaszéki elnök 6 tanácsnok Tiszti főügyész Főszámvevő Főmérnök	Napidíjátalány a gazdasági tanácsnoknak. Személyi pótlék, nyugdíjba is számíttatik.
IV.	1 2 3	4400 4000 3600	800 — —	1400 1300 2000	Tiszti főorvos Erdőmester Építész 3 árvaszéki ülnök I-ső aljegyző Büntügyi-osztály főnök Mezőrendőrkapitány. 3 mérnök	Természetbeni lakás. Lótartási átalány. Működési pótlék. Lótartási és napidíj átalány.
V.	1 2 3	3500 3300 3100	700		II-ik aljegyző 2 rendőrkapitány Főlevéltárnok 3 erdész Számvevő (főszámvevő helyettes) Házipénztárnok	Természetbeni lakás és 10—10 hold föld használata.
VI.	1 2 3	3000 2800 2600	600	600	2 tanácsfi fogalmazó Alügyész 4 kerületi orvos Muzem-őr 4. I. oszt. rendőrfogalmazó Vágóhídi igazgató Közgyám 2. I. oszt. számtiszt Gyámpénztárnok Adótárnok	A IV-ik kerületi orvos fuvarátalánya. Az állam hozzájárulásának beosztásával. Természetbeni lakás, fűtés, világítás.

Fizetési osztály	Fokozat	Törzsfizetés	Lakpénz	Egyéb	Hivatali állás	Jegyzet
VII.	1 2 3	2600 2400 2200	600	500 600	Városgazda Rendőrségi felügyelő Adófőtiszt Tanács iktató Tanács kiadó 4 II. oszt. rendőrfogalmazó Építőmester Házipénztári ellenőr	Lótartási átalány. Lótartási átalány.
VIII.	1 2 3	2400 2200 2000	500	600	Gyámpénztári ellenőr Adópénztári ellenőr Illetéknyilvántartó Birtoknyilvántartó 3 II. oszt. számtiszt Vágóhídi ellenőr Mátai biztos Vágóhídi gépész 2 mérnöki rajzoló 6 adókievő	Természetbeni lakás, fűtés, világítás. Természetbeni lakás, földhasználat, lőtartási átalány. Természetbeni lakás, fűtés, világítás.
IX.	1 2 3	2000 1800 1600	500	600	2 külső állatorvos Belső állatorvos Népfelkeltési nyilvántartó Katonai nyilvántartó Rendőrségi iktató Rendőrségi kiadó 2 házipénztári tiszt 3 számfejtő adótiszt 3 irodatiszt 6 rendőrbiztos 6 polgári biztos 2 bejelentő hiv. irodatiszt 1 kórházi biztos Segédlevéltárnok Mezőbiztosok	Természetbeni lakás, lőtartási átalány, földhasználat. 2 a nagyirodában. 1 az elnöki ügyosztálynál. Ruha. Ezen állás fentartását a bizottság nem javasolja. Ha fentartatnék, jelenlegieknek személyi pótlék lőtart. kötelezettséggel.
X.	1 2 3	1800 1600 1400	400	200 400 1000	6 közigazg. gyakornok 2 számgyakornok Erdészgyakornok Városgazda gyakornok Szállásmester Katonai ügyi iktató Kézbesítést vezető 6 segéd adókievő 21 irnok 2 külső utmester Belső utmester II. kórházi biztos 8 belső végrehajtó Külsőségi végrehajtó Büntetéspénz behajtó	Természetbeni lakás. Működési pótlék. Lótartási átalány. Lótartási } Napidíj } átalány.

Megállapított a fizetés rendezésére kiküldött albizottságnak 1908. év július hó 11., 15., 16. és 17. napjain tartott ülésében.

Kovács József,
polgármester.

Weszprémy Zoltán,
főispán.

Vecsey Imre,
főjegyző.

B) melléklet.

Rendőrlegénység.

Hivatali állás	Fizetési osztály	Fokozat	Javadalmazás			Szabadság idő	Jegyzet
			fizetés	lakpénz	egyéb		
2 rendőrőrmester	I.	1 2 3	1320 1260 1200	300			
4 gyalogrendőr-tizedes 1 lovasrendőr-tizedes Fogházfelügyelő	II.	1 2 3	1140 1080 1020	240	500		Lótartási átalány
I. oszt. rendőr	III.	1 2 3	1020 960 900	180	500		Lótartási átalány a lovasrendőröknek
II. oszt. rendőr	IV.	1 2 3	840 780 720	120	500		Lótartási átalány a lovasrendőröknek

Lovasrendőrök fizetésükön felül 500 K átalányt is kapnak és lovat állandóan kötelesek tartani.

A rendőrlegénység 3 havi próbaidő kitöltése után a megfelelő vizsga sikeres letétele alapján neveztetik ki a polgármester által a IV. fiz. oszt. 3. fokozatába. A próbarendőr fizetése havi 60 K és ruházat.

A kinevezett rendőr a IV. fiz. oszt. egyik fokozatából a másikba 3 év leteltével, a III. fiz. oszt. 3 fokozatába 5 év leteltével és ezen osztály egyik fokozatából a másikba, valamint a többi felsőbb fiz. osztályokba és azok fokozataiba szintén 5—5 év leteltével lép a rendőrségi szabályzatban meghatározott feltételek mellett.

Megállapított a fizetés rendezésére kiküldött albizottságnak 1903. év július hó 11., 15., 16. és 17. napjain tartott ülésében.

Kovács József,
polgármester.

Weszprémy Zoltán,
főispán.

Vecsey Imre,
főjegyző.

C) melléklet.

Szolgaszemélyzet.

Hivatali állás	Fizetési osztály	Fokozat	Javadalmazás			Szabadság- idő	Jegyzet
			fizetés	lakpénz	egyéb		
Hajduórmester (házfel- ügyelő)	I.	1	900			Természetbeni lakás : fűtés, világítás.	
		2	840				
		3	780				
Vágóhídi kapus Hivatalszolgák Kézbésítők Tiszti legények	II.	1	720			A vágóhídi kapusnak természetbeni lakás, fűtés, világítás.	
		2	660	120			
		3	600				

Tiszti legény adatik a főispánnak, a polgármesternek és a főjegyző-polgármesterhelyettesnek,

Megállapított a fizetés rendezésére kiküldött albizottságnak 1908. év július hó 11., 15., 16. és 17. napján tartott ülésében.

Kovács József,
polgármester.

Weszprémy Zoltán,
főispán.

Veesev Imre,
főjegyző.